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Impostazione orario per attività pianificate  

 

Varie e comuni a più moduli 
VARIE 

 
In fase di pianificazione delle attività nella funzione di “Gestione/Salva selezioni→ Pianifica” viene ora data la 
possibilità all’utente di indicare orario, ripetizione e inserire un indirizzo e-mail per l’invio della notifica. 
 
Nel momento in cui si seleziona il tasto “Pianifica” adesso viene mostrata la seguente videata dove viene 
proposta la pianificazione per le ore 02:00 del giorno successivo; è possibile variare l’orario ed indicare ogni 
quanto tempo ripetere l’operazione, se inviare una notifica e a quale indirizzo e-mail trasmetterla: 
 

 
 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Se si ha l’esigenza di pianificare più attività con orario diverso, occorre indicare una 
descrizione differente da quella inserita in precedenza, altrimenti in ATTSCHED viene creata 
una sola attività che raggruppa tutte le pianificazioni con l’orario della prima pianificazione 
salvata. 

 
 
 
 

Articoli correlati  
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Funzioni varie 
VARIE 

 
Da questa versione è prevista la gestione degli articoli correlati, che sono equiparati agli articoli concorrenti. 
Gli articoli correlati possono essere definiti come articoli di diverso tipo che possono essere venduti in 
abbinamento e/o sostituzione dell’articolo di base (ad esempio, se il libro è l’articolo principale, la copertina e 
il quaderno possono essere articoli correlati). 
 
Nelle varie funzioni che li richiamano, sono state modificate le descrizioni, in modo da comprendere la nuova 
categoria. 
 

- MAGA – Scheda “Dati aggiuntivi”: 
 

 
 
 

- MAGAGEST 
 

 
 
 
 
 

Esclusione anagrafiche disattivate 
dall’interrogazione clienti/fornitori 
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Clienti/Fornitori 
CLI/FORNIT 

 
Nella maschera di interrogazione delle anagrafiche è stata aggiunta una nuova funzione che consente di 
includere o escludere dall’elenco in griglia le anagrafiche che risultano disattivate in CLIGEST/FORGEST – 
Scheda “Estensione anagrafica”: 
 

 
 
 
Di default le anagrafiche disattivate non sono visualizzate per cui è possibile optare per la loro inclusione 

attraverso il bottone . 
 
Da questa modalità è possibile tornare alla visualizzazione senza anagrafiche disattivate attraverso la funzione 

. 
 
 

Visualizzazione anagrafiche clienti e fornitori in 
creazione con gestione dei soli dati anagrafici 

 

 

Clienti/Fornitori 
CLI/FORNIT 

 
È stata implementata la possibilità di interrogare le anagrafiche di ANAGEN in fase di creazione di un nuovo 
cliente/fornitore, anche quando in DATDIT – Scheda “Clienti/fornitori” è impostata la creazione dei 
clienti/fornitori con gestione dei soli dati anagrafici. Nella maschera è presente adesso, infatti, solo in fase di 
creazione, il tasto “Ric. Anagr.” (visibile se nelle ACLA non sono disabilitate la creazione anagrafica e la 
creazione clienti/fornitori). 
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In tal modo è possibile, anche per un utente di Lynfa Service, consultare le anagrafiche durante la creazione 
di un cliente/fornitore. Il tasto è visibile solo se nelle ACLA non è disabilitata la creazione anagrafiche. 
 
 
 
 

Offuscamento dati con cancellazione anagrafiche 
“Secondo il GDPR” 

 

 

Cancellazione anagrafiche 
CANCANA 

 
In caso di Tipo annullamento “Secondo il GDPR” la procedura esegue l’offuscamento dei dati relativi alle 
anagrafiche elaborate e non sostituisce più queste ultime con l’anagrafica convenzionale indicata nei 
parametri. Pertanto, tale dato non è più richiesto nei parametri qualora si disponga l’annullamento con la 
modalità suddetta. 
 
Quindi, come detto, non essendoci più la sostituzione, l’operazione che sarà eseguita è quella 
dell’offuscamento: 
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Considerando, ad esempio, il cliente 5 con codice anagrafica 7 dell’immagine precedente, l’anagrafica si 
presenta così: 
 

- prima dell’offuscamento: 
 

 
 

- dopo l’offuscamento: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

Nel caso di un’anagrafica utilizzata sia per un codice cliente sia per un codice fornitore, se 
per entrambi risulta l’operazione “Offuscamento”, non vengono visualizzati nell’elaborato. 
Se per un codice risulta “Offuscamento” e per l’altro “Cancellazione”, viene elaborato solo 
quest’ultimo e al successivo riavvio della funzione CANCANA, sarà visibile solo il codice con 
l’operazione “Offuscamento”. 
L’annotazione è valida anche in caso di codice utilizzato in più ditte. 

 
 
 
 

Gestione precodici con lunghezza superiore a 4 
caratteri 

 

 

Funzioni varie 
VARI 

 
In caso di articoli gestiti con precodice, nelle varie console di gestione dei listini personalizzati (CONSLISTCLI, 
CONSNOVEND, ecc.) è stata implementata la gestione del precodice con lunghezza fino a 6 caratteri. Con le 
versioni precedenti era possibile inserire solo precodici con lunghezza massima di 4 caratteri. 
 
 
 
 

Proposta primo codice libero in creazione vettore  

 

Vettori 
VETTORI 

In creazione di un nuovo vettore con la funzione  è disponibile, adesso, il pulsante 

 che permette di proporre automaticamente il primo codice libero dopo l’ultimo 
inserito: 
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La proposta del primo codice libero opera fino al codice 999, dal momento che non è possibile inserire un 
valore superiore, essendo il codice vettore costituito da un massimo di 3 caratteri. 
 
 
 
 

Nuova ricerca dei codici Iva  

 
Con il presente aggiornamento, le modifiche introdotte nell’applicativo MULTI con la versione 2022.01.06 
relative alla nuova funzione di ricerca dei codici Iva, sono state estese alle funzioni di Ts Azienda che 
richiamano le aliquote Iva. 
La nuova ricerca è stata introdotta per fornire ai clienti un aiuto nell’individuazione dei codici Iva più appropriati 
attraverso l’attivazione di specifici filtri in fase di ricerca; al contempo, è stata inserita nella tabella dei codici 
Iva una sezione manualistica contenente informazioni a corredo di alcuni codici, che meglio ne esplicano 
l’utilizzo, come sarà illustrato più avanti. 
 
In primo luogo, occorre precisare che la nuova funzionalità di ricerca, riguarda i soli Codici Iva Standard 
TeamSystem, e quindi sarà consultabile esclusivamente per le ditte che hanno attivato le aliquote standard 
standard in ANADITTE – Scheda “IVA Pag. 2”. 
 
Quindi, dopo l’installazione del presente aggiornamento, richiamando la funzione di ricerca sul campo del 

codice Iva di una delle funzioni abilitate, tramite l’apposito tasto   , si accede alla nuova maschera totalmente 
rivisitata nella veste grafica presentata e nelle informazioni proposte, utili ad indirizzare la scelta dell’utente al 
giusto codice da imputare.  
 
Si illustrano di seguito le differenze tra la nuova ricerca e la precedente, dopodiché si dettagliano le particolarità 
per le varie funzioni in cui è stata implementata: 
 
La maschera della ricerca precedente si presentava come nell’immagine seguente: 
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La nuova ricerca mostra la seguente videata: 
 

 
 
 
La maschera si compone di più parti:  
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La sezione di testata comprende filtri e raggruppamenti per tipologia Iva. 
 
Nella griglia della sezione centrale sono esposti i dati presenti nella tabella dei codici Iva (TABE04). 
 
La sezione posta in basso accoglie, a completamento delle informazioni restituite, una nota descrittiva 
dell’utilizzo del codice Iva su cui si è posizionati. 
 
A differenza della precedente ricerca, nella testata della nuova maschera si trova il parametro per impostare 
l’ordinamento della tabella, “Ordina per”, per Aliquota o Descrizione. 
 
L’elenco dei criteri selezionabili nel parametro “Filtra per” è stato, inoltre, ampliato, riportando tra le scelte 
disponibili tutte le informazioni che sono ora presenti in griglia.  
 

 
 
 
In quest’ultima sono state inserite, infatti, ulteriori colonne (presenti anche in TABE04) che servono a meglio 
definire il codice Iva (ad esempio, il codice Natura). 
 
In tal modo, rispetto alla precedente modalità, sarà possibile effettuare la ricerca di un codice Iva, indicando 
una qualsiasi delle informazioni contenute nella tabella. 
 
Il filtro creato può essere salvato dall’utente con l’apposita funzione “Salva filtri” (richiamata dal bottone 
“Funzioni” della barra di stato), per essere riproposto al successivo accesso. La funzione opposta, “Elimina 
filtri” (rientrante sempre nel menu dello stesso tasto “Funzioni”) permette di annullare il filtro creato. 
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Al di sotto dei filtri, sono presenti dei check per la selezione delle varie tipologie di codici IVA e di codici di 
esenzione esistenti in TABE04: ogni tipologia raggruppa, di fatto, il set di possibili codici Iva che, come è noto, 
è contraddistinto da un numero iniziale da 0 a 9. 
 

 
 
Quindi, ad esempio, mediante il filtro “Non imp., es. escl”, verranno mostrati tutti i codici Iva dal 300 al 399. 
 
In questo modo, sarà più semplice individuare il codice che si vuol ricercare, senza dover ricordare la 
rappresentazione numerica dei codici Iva. 
 
Intervenendo sui check attivi sarà possibile limitare la ricerca solamente ad una o più categorie di codici IVA, 
per individuare più velocemente i codici che interessano, ad esempio quelli più appropriati alla registrazione 
che si sta imputando. 
 

 
 
 

N O T A  B E N E  
 

Nell’elenco delle tipologie di codici Iva, non sono presenti quella dell’Iva in ritardo 
(codici da 400 a 499) e quella dell’Iva sospesa in quanto non più utilizzabili. In alcun 
modo quindi, registrando un documento, anche senza selezionare alcun filtro, 
verranno mostrati tali codici in disuso. 

 
La griglia mostra, oltre a tutte le informazioni della tabella codici Iva (TABE04), anche la colonna “Vis”, grazie 
alla quale sarà possibile accedere direttamente alla tabella suddetta per visualizzare i dati di dettaglio del 
codice su cui si è posizionati. 
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Al di sotto della griglia sono visibili la versione della tabella dei codici Iva in uso, nonché l’anno del quale viene 
interrogata la tabella stessa: 
 

 
 
 
Infine, come già anticipato, la sezione inferiore della maschera contiene informazioni che descrivono, o in 
alcuni casi esplicano in modo dettagliato, l’utilizzo dell’aliquota. 
 

 
 
 
La parte descrittiva è principalmente significativa per i codici IVA esenti non imponibili e non soggetti, ovvero 
i codici 3xx esenti / esclusi / non imponibili. Quanto riportato permetterà all’utente di individuare con più facilità 
il codice Iva più appropriato all’operazione che si sta registrando.  
 
Sarà cura di TeamSystem aggiornare la parte descrittiva annualmente, ovvero ad ogni rilascio della tabella di 
raccordo dei codici alla Dichiarazione Iva (PERSONXX): per tale ragione, la descrizione che verrà suggerita 
sarà variabile in funzione della data di registrazione del documento che si sta imputando. 
 
La nuova ricerca, come detto, è stata abilitata nelle varie funzioni di Ts Azienda che presentano l’F2 sul campo 
del codice IVA. Si riporta a titolo di esempio, l’interrogazione eseguita da CLIGEST nella scheda “Fatturazione 
elettronica”: 
 
La nuova funzionalità viene richiamata, sia nell’interrogazione del codice Iva dalla mappatura del 
cliente/fornitore nella scheda “Registrazione contabile”: 
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sia nella “Gestione natura operazioni” nella scheda “Altri dati”: 
 

 
 
 

Sul campo del codice Iva, con la funzione  viene attivata la nuova ricerca: 
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In funzione della Natura Iva su cui l’operatore è posizionato nella tabella, vengono selezionati i codici Iva a cui 
è associata la natura stessa: 
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Estrazione giorni di dilazione per gestione 
tesoreria DocFinance 

 

 

Estrazione/importazione dati 
DOCFINANCE 

 
È stata implementata l’estrazione dei giorni di dilazione indicati in CLIGEST – Scheda “Interessi di 
mora/Fido storico/Rischio Cerved. 
 
 
 
 

Aggiornamento Abi e Cab  

 
Sono state aggiornate le tabelle Abi e Cab a febbraio 2023. 
 
 
 
 

Nuova grafica della griglia del sottoscorta  

 

Articoli sottoscorta 
STSCOR 

 
La maschera della griglia della gestione del sottoscorta è stata adeguata alla nuova grafica, sostituendo ai 
pulsanti immagini i bottoni con le specifiche delle funzioni.  
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Conversione delle stampe del sottoscorta in 
grafica 

 

 

Articoli sottoscorta 
STSCOR 

 
Il programma è stato interessato da una conversione in grafica delle stampe, precedentemente gestite solo a 
carattere, e attualmente disponibili anche in formato pdf. 
A tal fine, nel parametro “Formato” è possibile optare per la modalità di stampa in pdf o a carattere: 
 

 
 
 
Nel momento in cui si procede con l’elaborazione e successivamente si seleziona “Stampa modello” dalla 
toolbar della griglia, viene prodotta la stampa nel nuovo formato pdf: 
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Nella fase di stampa l’utente ha la possibilità di selezionare un modello personalizzato (ad esempio se non 
vuole utilizzare uno dei modelli standard, bensì uno che ha personalizzato aggiungendo ulteriori colonne e/o 
eliminando quelle che non interessano). 
 
Dopo aver selezionato la funzione “Stampa modello” della toolbar, bisogna premere il tasto “Duplica” nella 
finestra che si apre: 
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e rispondere “Sì” alla conferma di duplicazione 
 

 
 
A questo punto può specificare il codice del modello personalizzato da adottare per l’esposizione dei dati: 
 

 
 
Il modello richiamato deve essere preventivamente creato in PERSMOD, duplicando uno dei modelli standard 
 

 
 
 
e personalizzato tramite lo strumento del “Designer”. 
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Aggiornamento quantità in ordine nella griglia  

 

Articoli sottoscorta 
STSCOR 

 
Per la personalizzazione della griglia di STSCOR è stato reso disponibile il campo “Quantità da ordinare” nel 
quale viene esposta la quantità dell’ordine fornitore che sarà generato alla conferma dell’elaborazione: 
 

 
 
 
In caso di variazione della quantità dalla funzione “Gestione righe ordine”, il valore della stessa viene 
aggiornato anche in griglia, nel campo suddetto. 
 
 
 
 

Controllo numeri mancanti solo su documenti 
fiscali 

 

 

Fatturazione 
PERSFATT 

 
Da questa versione viene data possibilità all’utente di escludere i documenti non fiscali (ad esempio, i 
preventivi) dal controllo dei numeri mancanti eseguito in fase di emissione documenti. Il parametro che attiva 
tale controllo (fino alla versione precedente sotto forma di check box), presente in PERSFATT – Scheda “Dati 
comuni”, è stato sostituito da un campo con elenco a discesa che contiene le seguenti opzioni: 
 

 
 
Visualizzo numeri mancanti   
 

  

No  Non viene eseguito il controllo sui numeri mancanti. 
   

Sì  Il controllo sui numeri mancanti viene eseguito, come nelle precedenti 
versioni, su tutti i tipi di documenti. 

   

Solo per i documenti fiscali  Attiva il nuovo comportamento introdotto con il presente rilascio, 
eseguendo il controllo sui numeri mancanti solo per i documenti fiscali, 
escludendo, quindi, liste di prelievo, buoni, scontrini, preventivi clienti e 
fornitori, movimenti di acquisto per autofatture, movimenti di appoggio di 
BANCO. 
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Esplosione kit con articoli sostitutivi e con 
descrizione analitica 

 

 

Documenti di vendita 
DOCUMENTI 

 
In fase di esplosione di un kit con un figlio collegato a un articolo sostitutivo, il programma chiede, adesso, se 
si vuole sostituite l’articolo. 
 
Se in DATDIT è indicato l’utilizzo della descrizione analitica in modalità sostitutiva, per gli articoli figli esplosi 
la descrizione principale viene sostituita con quella analitica eventualmente presente nell’anagrafica. 
 
 
 
 

Funzione degli omaggi non selezionabile per le 
fatture di acconto 

 

 

Documenti di vendita 
DOCUMENTI 

 
È stata disabilitata la funzione di applicazione degli omaggi nel corpo dei documenti per le fatture in acconto, 
in quanto non utilizzabile. 
 
 
 
 

Esclusione articoli non vendibili  

 

Documenti di vendita 
DOCUMENTI 

 
È stato inserito un controllo durante la navigazione degli articoli con le funzioni “Prossimo” e “Precedente” per 
non visualizzare quelli non vendibili. 
 
 
 
 

Aggiornamento progressivi campagne con resi da 
clienti e a fornitori 

 

 

Documenti di vendita/Movimenti di magazzino 
DOCUMENTI/MAGMOV 

 
È stato ottimizzato l’aggiornamento dei progressivi campagne nella scheda di MAGAGEST in caso di 
movimenti di reso da clienti e reso a fornitori: adesso, i primi riducono le quantità di scarico, mentre gli altri 
diminuiscono le quantità caricate. 
 
 
 
 

Inserimento consecutivo di più testi fissi 
indipendenti 
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Gestione documenti/ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
In caso di inserimento di più testi fissi con la funzione /T nel corpo del documento, la procedura li considera, 
adesso, come indipendenti. Con le versioni precedenti, i testi fissi venivano uniti come se facessero parte di 
un unico inserimento. 
Ciò poteva comportare, ad esempio, che se al primo testo fisso era associato un determinato flag di stampa 
(es. 2 – no bolla, no ordine, sì fattura) e per il secondo era previsto un flag di stampa diverso (es. 0 – stampa 
su tutti i documenti), accedendo in variazione, quest’ultimo acquisiva il flag di stampa del primo testo fisso 
(quindi, in base all’esempio, veniva riportato il flag di stampa 2 su entrambi i testi fissi). 
 
Adesso, invece, i testi fissi sono considerati svincolati, conservando ognuno le specifiche impostazioni. 
 
 
 
 

Eliminazione opzione per gli Omaggi senza 
rivalsa 

 

 

Gestione documenti/ordini/movimenti di 
magazzino DOCUMENTI/ORDINI/MAGMOV 

 
 

Nella maschera di gestione degli omaggi richiamata con la funzione  nel corpo dei documenti, ordini e 
movimenti di magazzino, è stata eliminata l’opzione “No rivalsa”. Pertanto, adesso, per la gestione degli 
omaggi, sono disponibili solo le scelte “No omaggio” e “Sì rivalsa”, oltre ad “Annulla”  
 

 
 
 
La modifica è dovuta al fatto che per la gestione degli omaggi senza rivalsa Iva l’Agenzia delle Entrate richiede 
l’emissione di un’autofattura TD27 a se stessi per l’importo dell’Iva. 
 
In tale ipotesi, il cedente procede con l’emissione di autofattura singola per ciascuna cessione o globale 
mensile per tutte le cessioni effettuate nel mese, con l’indicazione del valore (prezzo di acquisto o di costo) 
dei beni, dell’aliquota applicabile e della relativa imposta, oltre naturalmente, alla annotazione che trattasi di 
“autofatturazione per omaggi”. 
In base al tracciato della fatturazione elettronica occorre utilizzare il Tipo documento TD27 - fattura per 
autoconsumo o per cessioni gratuite senza rivalsa  
 
Di conseguenza, l’opzione non è più disponibile nell’emissione dei documenti, proprio perché non sarebbe 
corretta l’applicazione degli omaggi senza rivalsa Iva in una fattura di tipo TD01 o TD24 (utilizzabili, invece, in 
caso di omaggi con rivalsa IVA). 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

In sostituzione degli omaggi senza rivalsa si consiglia l’utilizzo dello sconto 100%. 
 
È necessario poi emettere una fattura immediata FATIMM (con tipologia TD27 indicata in 
PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica”) inserendo una riga /M con i riferimenti del 
documento. 

 
 
 
 

Stampa sigla sottotipo rimessa diretta  

 

Gestione documenti/ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
Nella sezione “Scadenze” del piede dei documenti e ordini, viene stampata adesso la sigla del sottotipo 
rimessa diretta eventualmente indicata nella tabella relativa, richiamata da CONDPAG: 
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Trasmissione dati Bonus psicologo al Sistema 
Tessera Sanitaria 

 

 

 Riferimenti normativi 

Quadro normativo / Decreto MEF del 28/12/2022 

 
 
Con il Decreto MEF del 28/12/2022, pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 12/01/2023, è stata chiarita la modalità 
tecnica di trasmissione delle spese sanitarie al Sistema Tessera Sanitaria in materia di Dichiarazione dei 
redditi precompilata a seguito dell’introduzione dei contributi economici “bonus Vista e bonus Psicologo”.  
 
Come riportato nelle FAQ del Sistema Tessera Sanitaria, i dati delle fatture per le prestazioni effettuate 
nell'ambito del c.d. "bonus psicologo" (previsto dall'art. 1-quater, c. 3, DL 228/2021 convertito dalla Legge n. 
15/2022) e del c.d. "bonus vista" (previsto dall’articolo 1, comma 438 della legge n. 178/2020), vanno trasmessi 
al Sistema TS in maniera completa, comprensivi anche del bonus nonostante lo stesso non sia detraibile.  
 
A riguardo, nel citato decreto è indicato che per le spese sostenute a partire dal 1° gennaio 2022, i dati relativi 
alle stesse debbano essere comprensivi anche delle informazioni relative agli eventuali contributi riconosciuti 
dalla normativa vigente, riportate sui documenti fiscali.  
 
Gli importi relativi al Bonus psicologo devono essere comunicati al Sistema TS, contraddistinguendo gli stessi 
con il Tipo Spesa “AA” nel file Xml, senza cumularli a quelli relativi alle spese sostenute direttamente dal 
contribuente, identificati con il Tipo Spesa “SP” (psicologi). 
 
Per consentire agli iscritti agli albi professionali degli psicologi di documentare correttamente il contributo 
economico “Bonus Psicologo”, il decreto è intervenuto modificando, infatti, il contenuto dell’allegato A al 
paragrafo 2.7.1 (Decreto MEF 19/10/2020) con l’introduzione della tipologia di prestazione codice “AA - Altre 
spese”.  
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 Implementazioni Software 
 
La procedura di emissione e contabilizzazione dei documenti è stata implementata per consentire l’adozione 
del codice AA per la comunicazione dell’importo del Bonus psicologo al Sistema Tessera Sanitaria. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Non sono state eseguite implementazioni relative al bonus vista da momento che la 
trasmissione delle informazioni relative con la tipologia AA era già operativa nelle precedenti 
versioni.  

 
Presupposto per l’applicazione della nuova modalità di trasmissione è che in ANADITTE – Scheda 
“Gestione(pag.1), nel campo “Tessera sanitaria” la ditta sia impostata come 
“Psicologi/Infermieri/Radiologi/Ostetrici” o “Psicol./Inferm./Radiol./Ostet. gestione MPRI”. 
 
 

Articoli di magazzino 
MAGA 

 
La procedura si basa sull’utilizzo di due articoli distinti per la prestazione non coperta da bonus (che si 
configura come spesa sanitaria) e per la parte di prestazione coperta da bonus (classificabile quindi come 
codice AA).  
 
Il primo articolo deve riportare l’impostazione “Prestazione sanitaria” nel campo “Prestazioni sanitarie” di 
MAGAGEST – Scheda “Tessera sanitaria”: 
 

 
 
 
Il secondo deve riportare, nello stesso campo di MAGAGEST l’opzione “Altre spese (bonus psicologi) 
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Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
 
In fase di emissione documento bisogna inserire entrambi gli articoli nel corpo: 
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e indicare nei totali l’importo del bonus come abbuono: 
 

 
 

Aggancio fatture in contabilità 
AGGMUL 

 
Con l’aggancio dei documenti in contabilità, nella scheda “Tessera sanitaria” di MPRI vengono generate due 
righe, rispettivamente con tipo spesa AA per la prestazione coperta dal bonus e SP per la prestazione a carico 
del contribuente: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

Si ricorda che nel caso di ditta ordinaria, per stornare il cliente con un conto specifico di 
bonus, è possibile indicare quest’ultimo in PERSDOC – Scheda “Contabilità” nel campo 
“Conto abbuono/Ecobonus”. 

 
 
 
 

Esclusione controllo documenti interrotti per 
scontrini del giorno 

 

 

Scontrino fiscale/Cassa 
SCONTR/CASSA 

 
Se in PERSFATT – Scheda “Dati comuni” è attivo il controllo di presenza di documenti interrotti, quest’ultimo 
viene eseguito sugli scontrini emessi fino al giorno precedente, escludendo, quindi, quelli del giorno stesso, 
per evitare la cancellazione degli scontrini che sono eventualmente in fase di inserimento da altre postazioni. 
 
 
 
 

Valorizzazione riferimento fattura in 
contabilizzazione nota credito 

 

 

Aggancio fatture in contabilità 
AGGMUL 
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Con la contabilizzazione di una nota di credito che presenta il riferimento fattura compilato tra i dati aggiuntivi 
di testata  
 

 
 
 
se la fattura originaria è stata contabilizzata, in fase di AGGMUL il riferimento suddetto viene riportato nelle 
informazioni di testata del movimento contabile di MPRI:  
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Inoltre, se il cliente è soggetto alla gestione della tessera sanitaria, in TSANIT02 vengono compilate le 
informazioni del numero documento originale, data e dispositivo: 
 

 
 
 
 
 

Stampa logo con selezione personalizzata  

 

Stampa fatture 
FATTBO 

 
È stato inserito un controllo sulla proposta del logo in stampa delle fatture da bolla, in caso di utilizzo di una 
selezione personalizzata. 
Il programma utilizza il logo eventualmente indicato nei parametri di FATTBO o, in sua assenza, quello della 
ditta su cui si è posizionati. Se invece, viene memorizzato un logo sulla selezione personalizzata, lo stesso 
sarà utilizzato per tutte le ditte rientranti nell’elaborazione. 
 
 
 
 

Conversione griglia di elenco ordini in versione 
touch 

 

 

Evasione ordini clienti 
EVORDC 

 
La griglia di visualizzazione dell’elenco ordini in fase di evasione è stata convertita in modalità touch screen, 
con sostituzione dei tasti funzione precedenti con i nuovi bottoni: 
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CONTABILITÀ INDUSTRIALE: Messaggio di 
avvertimento per modifica Modalità inserimento 
Mpri 

 

 

Controllo movimenti di contabilità industriale 
PERCOIN 

 
È stato inserito un controllo sul campo “Modalità inserimento MPRI” di PERCOIN – Scheda “Contabilità 
generale”: se si varia l’impostazione viene visualizzato un messaggio che avvisa che la modifica può 
provocare disallineamenti: 
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richiedendo un’ulteriore conferma. 
 
 
 
 

CONTABILITÀ INDUSTRIALE: Proposta cartella 
interscambio dati in ambiente Saas  

 

 

Gestione schede di contabilità industriale 
GESCHECOIN 

 
Per consentire la corretta gestione del direttorio su cui vengono parcheggiati gli schemi nel caso di ambiente 
SaaS, la “Cartella interscambio dati”, viene proposta automaticamente con il seguente percorso 
“..\ambiente\CONTA\dati_conf\excel”. Sono stati inseriti, inoltre, dei controlli che impediscono di salvare la 
configurazione con percorsi di cartelle diverse. 
 
In caso di ambiente non SaaS, la “Cartella interscambio dati” può essere compilata liberamente come in 
precedenza. 
 
È stato aggiunto, altresì, il bottone “Copia schemi” che permette di copiare gli schemi attraverso la scelta del 
file tramite explorer e memorizzarlo nel direttorio indicato nella “Cartella interscambio dati”. 
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CONTABILITÀ INDUSTRIALE: Visualizzazione 
ragione sociale in movimenti contabili non 
collegati a movimenti di contabilità industriale 

 

 

Controllo movimenti di contabilità industriale 
VERIFICACOIN 

 
Se si personalizza la maschera del programma aggiungendo l’informazione della ragione sociale, quest’ultima 
viene visualizzata anche per i movimenti di contabilità generale privi del movimento di contabilità industriale. 
La ragione sociale è selezionabile nel nuovo percorso DETTAGLIO CLIENTE/FORNITORE – DATI CLIENTE, 
aggiunto con la presente versione. 
Si evidenzia, inoltre, che nel ramo principale dei campi disponibili sono stati aggiunti anche “Cod. Cli/For” e 
“Tipo Cli/For” relativi, rispettivamente al codice e alla tipologia (Cliente o Fornitore). 
 
 
 
 

CONTABILITÀ INDUSTRIALE: Applicazione 
correlazione del sezionale 0  

 

 

Fattura immediata 
FATIMM 

 
Nel caso di correlazione per conto contabile e sezionali e correlazione solo su sezionale 0, se nel sezionale 
del documento non è presente la correlazione, la procedura considera quella del sezionale 0. 
 
 
 
 

CASH FLOW: Implementazioni varie sulla 
funzione di interrogazione flussi e indici 

 

 

Interrogazione flussi e indici 
INTCASH 

 
La funzione di interrogazione flussi e indici è stata interessata da una serie significativa di interventi e 
ottimizzazioni, per far sì che la funzione sia ora una vera e propria consolle, atta a monitorare in maniera 
analitica i flussi finanziari (es. determinare quando una fonte di entrata/uscita diventa negativa).  
 
È stato introdotto il concetto di fonte, intendendo con questo termine, fondamentalmente, la cassa e le banche.  
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Tramite le fonti sarà possibile ottenere una proiezione dei flussi anche per singola fonte di entrata/uscita ed 
eventualmente ottimizzare le entrate/uscite future (ad esempio, se si prevede che nella Banca X non saranno 
disponibili fondi sufficienti a coprire i pagamenti in una determinata data, si potranno spostare incassi o 
pagamenti, per evitare le criticità). 
 
Le novità riguardano: 
 

1. la gestione della fonte di entrata ed uscita 
2. la visibilità dei giorni con saldo negativo su una qualsiasi delle fonti 
3. la visibilità dei saldi delle fonti alla data 
4. la possibilità di passare da un’esposizione analitica ad un’esposizione dettagliata  

 

 I M P O R T A N T E  
 

La procedura è stata implementata anche per gli utenti che non gestiscono estratto 
conto e portafoglio, attingendo i dati dalla fattura elettronica.  È utile, in particolare, 
anche agli studi commerciali. 

 

Gestione delle fonti di entrata e uscita 

 
Con questa versione la procedura attribuisce la banca di presentazione alla fonte di entrata/uscita. Il dato 
viene letto dalla scheda “Condizioni di pagamento particolari” del cliente/fornitor e, in assenza di quest’ultima, 
dalla condizione di pagamento.  
Se non presente in ambedue i comandi, si ipotizza che il movimento sia di cassa. Nel caso di movimenti 
finanziari la procedura li assegna all’eventuale banca che in BANCHEPRES presenta lo stesso conto 
contabile. 
 
Premesso ciò, l’utente potrà configurare le banche di presentazione indicando il conto contabile corretto. 
 

 
 

 
 
Sui singoli clienti/fornitori, nella scheda “Pagamenti particolari” indicherà la banca di presentazione 
“preferenziale”. 
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per ottenere la vista con l’esposizione della fonte: 
 

 
 

Da questa esposizione, nell’ultima colonna, viene mostrata l’icona  come avvertimento in caso di saldo 
negativo. In presenza di più movimenti alla stessa data, la segnalazione suddetta viene data solo sul primo. 
  

Visibilità dei giorni con saldo negativo su una delle fonti 

 
La procedura consente di avere visione dei giorni in cui una delle fonti presenta un saldo negativo, in modo 
da dare l’opportunità all’utente di spostare le entrate e le uscite tra le fonti, prima che una delle stesse ricada 
in una situazione critica. 

 

I giorni con saldo negativo vengono evidenziati con l’alert . 
 
Per tali giorni è possibile visualizzare il dettaglio delle fonti tramite le due funzioni presenti nella toolbar 
 

 Mostra il saldo delle singole fonti alla data del movimento. È utile per lo spostamento dei flussi da una 
fonte all’altra: 
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 mostra le entrate e le uscite e il saldo della singola fonte per la data specifica.  
 

 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Le due funzioni si attivano solamente per i giorni con almeno una fonte in negativo (quelli 

contraddistinti con il simbolo ). 
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Passaggio da esposizione analitica a esposizione dettagliata e viceversa 

 
Nel momento in cui si accede a INTCASH, la modalità di visualizzazione proposta di default è quella analitica. 
Nella scheda “Parametri” infatti, adesso, risulta selezionato di default il check “Esposizione analitica”, per cui, 
nel momento in cui viene confermata l’elaborazione, nella griglia sono consultabili i singoli movimenti rientranti 
nel periodo di elaborazione impostato: 
 

 
 
 
La visualizzazione analitica era già presente nelle precedenti versioni, rispetto alle quali si evidenzia l’aggiunta   
della fonte e della relativa descrizione, nonché dell’ultima colonna della griglia, nella quale viene mostrata 

l’icona  come avvertimento in caso di saldo negativo. 
 
Nella sezione al di sotto della griglia sono visualizzati eventuali alerT che segnalano la presenza di saldi 
negativi: 
 

 
 
 
Dalla visualizzazione analitica è possibile passare a quella dei totali per data attraverso la funzione apposita 

della toolbar , anch’essa già presente nelle precedenti versioni. 
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Con questa modalità i saldi sono raggruppati per data e vengono evidenziate eventuali anomalie nei saldi 

sempre con esposizione del simbolo  nell’ultima colonna. 
 
 

Il tasto  offre una vista dei totali raggruppata per data ma dettagliata per voce: 
 

 
 
 
Con le visualizzazioni “Totali per data” e “Totali per Data/Voce” sono consultabili i dettagli delle fonti attraverso 
le funzioni specifiche della toolbar “Dett. Fonte alla data” e “Dett. Fonte singola data” illustrate 
precedentemente 
 

La funzione  mostra eventuali anomalie riscontrate in fase di elaborazione, ad esempio, un codice 
cliente inesistente oppure la presenza di effetti non ancora presentati o con dati non completi: 
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